
mecaniică a acţiunii. La Mireasa desculţâ, 
iturnanta a exécutât o adevărată bă* 
iută moldovenească, învirtindu-se ca un 
titirez cînd la dreapta, cînd la stînga, cînd 
"bătînd pe loc, numai aşa ca să nu stea 
— o jumătate de spectacol. ïn cealaltă 
jumătate s-a resemnat ostenită în repaus. 
făcînd arareori doar, cîte o leneşă tură 
de vais. Mulţi dintre actori r»ot da acum 
•examen de piloţi la turboreactoare. Ce, e 
puţin lucru să-ţi ţii echdlibrul şi să mai 
rşi vorbeşti, în timp ce totul de sub tine 
se mişcă şi totul împrejurul tău e cuprins 
■de ameţeală ? ! închipudţi-vă înscenarea 
frămîntărilor unui ţăran mijlocaş, pe căişori, 
într-o mişcare iuţită de defectarea moto-
Tului... 

Zău, tovarăşi regizori, mai îngăduiţi'i 
"bietului sipectator să asculte pe actor rostind 
-textul. 

V. s. 

MUZICĂ „DE SALĂ" 

Să recunoaştem că au mai îost vinovaţi 
şi unii spectatori, mai aies acei care, o" 
Dişnuiţi eu întîrzierile énorme eu care 
unele colective şi-au început spectacolele 
(pînă la peste un ceas dincolo de ora 
anunţată — vezi Craiova, Tg. Mureş etc.), 
au venit şi ei „niţel" mai tîrziu la spec
tacol) . 

Pllasatorii politicoşi ai sălii Comedia i'au 
poftit la balcon, pină la pauză măcar. 
Şi... Aţi auzit vreodată un instrument 
ciudat, ca un fel de orgă, care să scîr-
ţîie pe toate tonurile, din toate mădu-
larele, în toate registrele ? Acesta e 
bakonul sălii Comedia. Faci un sin" 
gur ipas şi o treaptă scîrţîie înfiorător, 
anihilind o declairaţie de iubire făcută 
pe scenă. Vrei sa te aşezi, şi un scaun 
ţipă, ratind un final emoţionant. Chiar 
de eşti pe scaun aşezat, de schiţezi 
cumva gestul de a-ţi scoarte batista, ră-
mîi eu mina suspendată la mijloc : seau* 
nul urlă. Vrei să te îndrepţi din spate, 
şi rămîi cocoşat de teamă să nu fii 
■ţistuit de sală... Am auzit foarte des 
această muzică la spectacolele Festiva-

Jului teatrelor dramatice. Credem că ar 

fi nimerit ca un acordor (tîmplar sau 
tapiţer) să reducă la tăcere această 
enervantă orchestra. 

SPRIJIN „COLEGIAL" 

— Să vezi ce anapoda o să xostească 
şi replica aista ! 

— Fii atent, te rog, cum marge. Parcă 
ar călca pe cuie... 

— Ba nu, parcă e pe o corabie în 
furtună ! 

— Âstani décor ? Se vede muşamaua 
vopsită de la o poştă ! 

— în schimb, regia... vai de lume ! 
— Ai puţină răbdare. Q să ne prâpă" 

dim de ô s . Urmează „scena cea mare" : 
moartea fetei. 

...Regretînd lipsa unui magnetofon, re-
producem din memorie aceste aprecieri 
„prieteneşti " la unul din spectacolele Festi-
valului teatrelor dramatice. „Susţinătorii" 
acestui dialog erau, inevitabil, nişte actori. 
Pe scena teatrului C.C.S. évolua colectivul 
unui teatru provincial ; în sală asàstau zeci 
de actord din Capitală şi zeci de actori din 
provincie. Şuşotelile făcute eu intensitatea 
vocii unui sufler, atunci cînd cei de pe 
scenă nu-si stiu deloc rolurile, deranjau 
în mod vădit publicul spectator. Deranja 
si mai mult această urîtă manifestare, de-
monstrînd nu numai lipsă de colegialitate... 
Am mai întîlnit repetată, din păcate, această 
atitudine : lipsă de respect perutru colegii 
de pe scenă, infumurare, vedetism găunos. 

Pirobabil că atunci cînd „anrcii" se 
aflau la rîndul lor pe scenă, s-au găsit 
a'îjte „glasuri" la fel de prieteneşti şi bine -

voitoare... 
Năravuri eu rădăcini mai vechi, buruieni 

care au fosrt străine printre laurii Festiva-
lului, unde a domnit în gênerai o atmos-
feră caldă şi tovărăşească. Şi dacă cel ce 
scrie aceste arînduari s*ar lăsa mînat de 
satisfacţii răuităcioase, ar nota că dintre 
„comentatorii" vijelioşi, dintre criticii austeri 
şi nemiloşi, dintre actorii aceştia necruţă-
tori eu colegii lor, pe nici unui^ nu 1-a 
întîlnit pe lista celor premiaţi... 

Quod erat demonstrandum... 

AL P. www.cimec.ro


